APXH 1HZ >EAIAAZ

HMEPH2ION & EZMEPINON F'ENIKON AYKEION

NMANEAAAAIKEZ EZETAZEIZ

HMEPHZIQN & EZMEPINQN FrENIKQN AYKEIQN

NMAPAZKEYH 18 IOYNIOY 2021

EZEETAZOMENO MAOHMA: XHMEIA MPOZANATOAIZMOY

2YNOAO ZEAIAQN: ENTA (7)

OEMA A

MNa 1ig mportaoeig A1 €éwg kar A5 va ypdyete o010 TETPAdIO 0ag TOV aplBPd TNng

TTPOTACNG KAl OITTAQ TO YPAUUA TTOU AVTIOTOIXEI OTN CWOTH €TTIAOYN.

A1.

A2.

A3.

A4.

‘Eva nAekTpoOVvIO TTOU AVNKEI OTO TPOXIAKO 2P, PTTOPED va €XEl TNV €&NG TETPAdA

KBAVTIKWYV aplOPwyV:
a. (2,0, 0, +1/2)
B. (2,1, 0, +1/2)
y- (1, 0,0, -1/2)
6.(2,-1,0,-1/2)

Y5atiké SidAupa udpoxAwpiou 107 M oToug 25°C EXEL
a. pH=7

B.pH>7

Y- pH<7

6. Oev utTopoUpE va yvwpiCoule.

AT Ta TTAPAKATW TO YIKPOTEPO ONMEIO BPpaopoU EXEL:
a. 10 H,

B. To NaCl

y. n CH,CH,OH

6. 1o HCI

2TIG e€wOeppeg avTIdpAoeIC I0XUEI:
a. AH=0

B. AH<O

Y- Hour. < Hyp,

O. TiTToTO ATTO TA TTAPATTAVW.

TEAOY 1HY AMNO 7 YEAIAEY

Movdadeg 5

Movadeg 5

Movadeg 5

Movdadeg 5
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A5. Aivetal n 1coppoTia

A(9)+B(9) =2T(9) +2 A(9)

H owotn ékppaaon yia Tnv K. givai:

[I']

a. _—
[A] +[B]
2
A
B. [AT
[B]
[A][B]
V' 2
[T][A]
[r][al’
5.
[A][B]
Movdadeg 5
OEMA B

B1l. Aivovral 1a gtoixeia ;;Na, ;S kal ;oK.

a. Na 6éoete T1a oToIxeia autd, Katd ocipd auéavopevng ATOMPIKAG AKTivag,
QITIOAOYWVTAG TNV ATTAVTNOA 0O¢ ATTOKAEIOTIKA PE BAon Tn B€on Toug OTOV
Mepi1odiko Mivaka (Hovadeg 2).

B. Moo amd ta ;;Na Kar S €xel peyaAuTtepn evépyela TTPWTOU 10VTIOUOU;

(Movada 1). Na aiTioAoynoeTe TNV ATTAVINOR CAG PE KPITAPIO TNV ATOMIKNA
QKTiva Kal To OpacTIKO TTUPNVIKO QopTio (MovAadeg 2).

Movdadeg 5

Ve Ve s 7 2 7 r e ’

B2. Ydariké diadAupa tou Trepléxel Ta 16vTa Cr,0; £Xe€l XPWHA TTOPTOKOAI, EVW TO

udatiké didAupa Twv 10VTwv CrO7  eival kitpivo. MeTagy Twv 800 16VTWY
ugioTaTtal n akdAouBbn IcoppoTria:

2 CrO7 (ag) + 2 H,0" (aq) & Cr,05 (ag) + 3 H,0(¢)

a. Xe €va Kitpivo 81dAupa 16viwy CrO; TpooBéToupe pIKpA ToodTnTA
H,SO, (ag). To di1dAupa xpwpartifetar mopTokaAi (didAupa Y,). Na
dikaloAoynnoete TNV aAAayn Tou Xpwpatog oT1o didAupa (Hovadeg 2).

TEAOY 2HY AMNO 7 YEAIAEY




B3.

B4.

BS5.
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B. XT1o diGAupa Y, mpoaTiBetal moootnta NaOH (ag) péxp! 1o didAupa va

yivel ek véou kKiTpivo. Na OIKaloAoOyAoEeTE TN vEa aAAayr TOU XPWHMOATOG
(novadeg 3).

Movdadeg 5
Na CUYKPIVETE TIG CUXVOTNTEG METATITWONG:
.  4p—>3s
i. 4p— 3d
o010 10V Tou ,He" otnv aépia katdoTaon (HOvadeg 2).
Na TEKUNPIWOETE TNV ATTAVTNOR 0ag (povadeg 3).
Movdadeg 5

2TOV TTAPOKATW Trivaka @aivovral ol otaBepég (otn poppn pK,) TE00APWY
YVWOTWV KAPPBOEUAIKWY 0&EWV TNG HOPOPNG:

T
X-CH,-C-O-H
X - PK,
F - 2,7
NO, - 1,7
HO - 3,6
CeHs - 4,2

a. Me Bdaon Ta OavWTEPW TTEIPAPATIKA OTOIXEId va  KATATAEETE TOUG
UTTOKATAOTATEG X KOTA Oclpd auéavopevou -1 €TTAywyikoUu @aIvOuEéVou
(1 povada). Na TeKINPIWOETE TNV ATTAVTNON 0ag (MOVAdeg 2).

B. H miuyn g pK, tou CF,COOH civar -0,25. Na egnynoete yiari to CF,COOH
gival o 1oxupo ogu amo to CFH,COO0H (pK, = 2,7) (povadeg 2).

Movdadeg 5

OplopéveG OUPTTAOKEG EVWOEIG TOU Agukoxpuoou (Pt) xpnolgotroiouvTtal wg
@appaka. H aoupmAokn €évwon [PtCL(NH;),] umapxer oTmig d0o akoAouBeg

emiTredeg OOPEG (ICOMEPN):
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Cl\Pt/NH3 CI\Pt/NH3
H3N/ \CI CI/ \NHs

Aouni A Aopn B

Na ggnynoete yia mmolov Adyo n dopn B diaAveTal TEpIcoOTEPO OTO vEPO ATIO TN
doun A.

Movdadeg 5

OEMA I

AlaBeToupe dUo udaTika dlaAupara (Y, Kal Y,) iowv CUYKEVTPWOEWY Kal oykou 20 mL
TO KaBéva.

To didAupa Y, mrepiExel 1o acBeveég ogu HA (K, = 10°°).
To diGAupa Y, Tepiéxel TNV acBevr Béon B (K, = 107°).
M. To didAupa Y, oykopeTpeital atmd poTuto didAupa NaOH 0,2 M.

H kaptUAn oykopétpnong tou Y, divetal ato oxnua 1.

pH

>

10 mL 20 mL VNaOH
ZxApa 1

ao. Na utrohoyioeTe TNV apyiki ouykévipwon tou HA o1o didAupa Y, (Hovadeg 3).

B. Na umroAoyioete TNV TIPA Tou pH TOU OoyKopeTpoUuevou diaAlpaTtog, OTav
¢xouv 1TpooTeBei 10 mL atrd 1o mpdTutro didAupa (Hovadeg 3).

Movdadeg 6
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rs3.

r4.

rs.
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2. To didAupa Y, oykopeTpeital amod TpoTuTro didAupa HCI 0,2 M.

H kKautuAn oykop€Tpnong diveTal oTo oXnApa 2.

V' \
pH

-

O == o —

N
7
Vhel
IxAua 2
a. Na uttoloyioere TOv OyKO TOU TTPOTUTTOU OIGAUPATOG TTOU KATAVOAWONKE
MEXP!I TO I000UVaPo onueio (Movadeg 3).
B. Na utmroAoyioete TNV TIuR Tou pH ToOUu &IOAUPATOG OTO 100OUVAPO CNUEIo
(Movadeg 3).
Movadeg 6

Aivovtal ol akOAouBol deiKTEG:

i KiTpivo TnG aAifapivng ye pK, = 11

ii.  TTOpQUPO TNG BPWHOKPETOANG pe pK, = 6,4
iii.  nAlavBivn pe pK, = 3,5.

Na aITIOAOYAOETE TTOIOC ATTO TOUG TTApATTAvVW OEIKTEG €ival KATAAANAOGTEPOG yia
TNV OYKOUETPNON KaBeVOG atrd Ta diaAvpara Y, kai Y,
Movdadeg 6

Avaplyvioupe icoug Oykoug atd Ta apxIKa diaAuparta Y, Kal Y,. ©a TTpoKUYEl
O1dAupa 6¢Ivo, Bacikd 1 oudétepo (Movada 1); Na dikaloAoynoeTe TNV aTTAVINON
oag (Movadeg 2).

Movdadeg 3

Me atrokAeloTIKO KpITApPIO OTI N avTidpaon auToiovTiopyou Tou vepou Eival
evdooBepun Odiadikacia, va e¢nynoete WG HeETABAAAETal n Beppokpacia Tou
OIaAUpaTOog KATA TN dIAPKEIA TNG OYKOUETPNONG.

Movddeg 4
Ta dedopéva Tou TTPOBAAUATOC ETTITPETTOUV TIG YVWOTEG TTPOCEYYIOEIG.
Aivetar K, = 10
KaBoAn tn diapkeia Twv Treipapdtwy ol TipeEg K, Ky kal K, va Bewprjoete 0TI dev
MeETaBAAAovTAl.
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OEMA A
H appwvia (NH;) gival éva atroudaio Blounxaviko agpio Ye TTOANEG XPNOEIG.

loopopiakd aépio piyua N, kai H, eioayetal oe Bepuaivopevo cwAnva Bepuokpaaciag

8°C TTapoucia KATaAuTtn, oTroTe oOuvTiBeTal n apgpwvia NHj3, ouUpewva pe TNV
TTAPAKATW XNMIKA e¢icwaon:

N,(g9) + 3H,(g9) 22 2 NH,(9)-

To egepxopevo atplo piypa eioayerar oe doxeio Oykou V, Kkal n ouoTacrn Tou
TTapapével oTaepn.

A1. Av 10 piypa mepiexel 20% viv NH;, va Bpeite Tnv amoédoaon Tng avridpaong tmou
TPAYMUATOTTOINONKE.

Movdadeg 6

A2. Ta cuvoAikd mol Twv agpiwv oto doxeio gival 10 kal n o TTAvw avTidpaon £xel

_ 20

27

OTOUG 8°C. Na utToAoyioeTe Tov OYKO V, Tou doxeiou.

Movdadeg 6

A3. Eva amd 1a mTapampoiovrta TG BIounxXavikng Tapackeung tng appwviag (NH,)

eival To Ologeidio Tou dvBpaka CO, , TO OTOiO XPNOIPOTIOIEITAI Yia TNV
TTapaywyrn avBpakikoU acleoTiou CaCO, (s) -

2t doxeio otaBepou Oykou V, = 1 L eiocdyovrar 2 mol CaCO3 (s) To doxeio

BepuaiveTal oTOUG 8°C, oméTE TO CaCO, (s) diaomaral cUMGWVA PE TN XNHIKN
eCiowon:

CaCO, (s) = CaO (s)+CO, (9)

O péyioTog pubuog petaBoAng ouykévipwong tou CO, eivar v = 0,4 M/min kai o

Babudg didomaong Tou CaCO, (s) eival 0,5. Av ol avTIdpAOEIg KAl TTPOG Tig dUO

KATEUBUVOEIG TNG XNMIKNAG ICOPPOTTIAG £ival OTOIXEIWOEIG (ATTAEG) TOTE:

a. va ypdyete Tov vopo Taxutntag tng avridpaong diaomaong Tou CaCoO, (s)
(Movadeg 2), kaBwg Kal Tov vOPo TnG avTiBeTng avTtidpaong (Hovadeg 2).

B. va uttoAoyioeTe TIC TIMEG KaAI TIG HOVADEG TwV OTABEPWY TAXUTNTAG K1 Kal Kp
(Movadec 4).

Y. va utroAoyioete Ta mol Tou CO, mou Tpémel va agaipebolv amd 1o doxeio,

woTe n Trieon o€ autd va utrodiTTAaclacTei uTtd oTaBepry Bepuokpacia
(Movadeg 5).

Movdadeg 13
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OAHTIEY (via Touc g€eTalopuévouc)

210 EEWQPUAAO VO YPAWETE TO €EETACOUEVO PABNUA. ZTO ECWEQUAAO TTAVW-TTAVW VA
OUPTTANPWOETE TA ATOPIKA OTOIXEIa uadntrh. ZTRV apXn TWV AITAVTACEWV COg vd
YPAWETE TTAVW-TTAVW TNV NUEPOPNVIA Kal TO £EETACOMEVO PABNUA. Na unv avTiypAayeTe
Ta BépaTa OTO TETPASIO KAl va HMN YPAWETE TTOUBEVA OTIG ATTAVTAOEIS 0OG TO Ovoud
oag.

Na ypAWETE TO OVOUATETTWVUPO OOG OTO TTAVW HMEPOG TWV QWTOAVTIYPAPWY, ANECWS
MOAIGC cag Tapadobouv. Tuxév onupelwoEeElg cag TTAavw oTta Bépara dev Ba
BaduoAoynBouv og kapia TrepitTrTwon. Kard tnv atroxwpnor oag, va TTapadwoETE
padi ue To TETPADIO KAl TA GWTOAVTIYPAPQ.

Na atravriioete oTo TETPADIO 000G 0€ OAa Ta BEpaTa pévo pe PTTAE 1) HOvo pe paupo
OTUAO pe peAdvi Tou Oev OprVel.

KdaBe atravrnon emoTNUOVIKA TEKPNPIWUEVN €ival ATTODEKTT).
Aldpkela e¢ETaong: TPEIG (3) WPES META TN OIAVOMT TWV GWTOAVTIYPAPWV.
Xpovog duvatng ammoxwpnong: 10.00 1r.y.
ZAZ EYXOMAZXITE KAAH ENITYXIA
TEAOZ MHNYMATOZX
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